

Credința

D. gen. ANTONESCU:

„Am venit primii și vom pleca ultimii!”

ROMA. D. General Antonescu, Conducătorul Statului, a acordat zărilor italiene un interview, în care, printre altele, a spus:

— Nu fac declarații. Sunt soldat și nu vorbesc. Dar vă asigur, că România s'a schimbat total și schimbarea României de ieri în cea de azi, este definitivă. Sunt convins că numai dreptatea învinge și lu-

mea trebuie să știe că România se prezintă strâns unită și din Maramureș — astăzi cedat Ungariei — până la Timoc, se aude un singur grai...

D. General Ion Antonescu a continuat:

— Am venit primii în acest colț al Europei acum 1800 ani și drepturile noastre nu le putem pierde

nici peste un milion de ani. Am venit primii și vom pleca ultimii. România stă neclintită și până la capăt alături și împreună cu AXA. Ducele a spus în 1914 cuvintele:

„Numai popoarele învinse pot avea istorie. Cele absente niciodată”.

Primadată s'a întâmplat în istoria noastră — a continuat d. Ge-

neral Antonescu — că am cedat fără luptă. Ne-am luptat, în cursul istoriei, cu turcii, cu rușii și cu ungurii și nimeni n'a putut rămâne stăpân asupra noastră. Nu, căci suntem primii și adevărații stăpâni ai pământului românesc, — și-a încheiat d. General Ion Antonescu declarațiile.

IN EGPT:

Mari tulburări interne

Armata engleză a intervenit pentru menținerea ordinii

CAIRO. (Rador). Agenția DNB anunță că situația politică internă a Egiptului a devenit în urma morții neașteptate a primului ministru e foarte critică. Regele Faruk a adresat o scrisoare către membrii guvernului rugându-i să

continue activitatea lor până la numirea noului prim-ministru.

Agenția DNB anunță că pe străzile capitalei a avut loc azi o mare demonstrație care a fost risipită de către poliția și trupele engleze.

Trupele indigene au fost însă retrase. Se zice că primul ministru, mort subit, avea de gând să decelere zilele aceste în parlament că Egiptul se va abține dela războiu din toată puterea lui.

Reducerea de impozite pe unghi până la 30 Noembrie

București. Printr'un jurnal al consiliului de miniștri, s'a prelungește până la 30 Noembrie termenul pentru plata impozitului, pe trimestrul în curs, cu 5% reducere.

UN NOU CARTIER EVREESC ÎN VARȘOVIA

VARȘOVIA. (Rador). După ce cartierul evreesc a fost terminat în cadrul reconstrucției Varșoviei, toți evreii au fost obligați a părăsi locuințele lor și a se stabili în acest cartier. Mutarea a magazinelor evreiești în cartierul evreesc se va face mai târziu după planul camerei de comerț.

REZULTATUL TRAGERII LOTERIEI POPULARE

15 Noembrie. — Au câștigat de 400 ori costul lozului, terminațiunile Nr. 89243; de 100 ori costul lozului terminațiunile 4752; de 10 ori costul lozului terminațiunile 204 și 623; de 2 ori costul lozului terminațiunile Nr. 28, 47 și 48.

Premiul în valoare de 20.000 lei a rămas în urmă.

M. S. Regele a vizitat din nou șantierul Carlton

BUCUREȘTI. M. S. Regele a vizitat azi din nou șantierul dela Carlton, interesându-se de aproape de mersul lucrărilor de ajutor.

După vizita dlui Molotov la Berlin

BERLIN. Intreagă presa comentează, în lungi articole semnificative vizita dlui Molotov la Berlin. Deși comunicatul oficial nu arată conținutul discuțiilor duse în cursul celor două vizite, totuși se sublinează, că simplul fapt al venirii dlui Molotov la Berlin, este o indicație suficientă asupra direcției

în care Rusia Sovietică își caută orientarea de viitor a intereselor sale.

Strângerea legăturilor dintre Rusia și Germania, va contribui, într-o largă măsură, la ușurarea raporturilor dintre Soviete și Japonia.

D. Grigorcea în audiență la conducătorul biserice. catolice

ROMA. S. S. Papa Pius a primit pe d. Grigorcea, noul ministru al României pe lângă Sf. Scaun.

Sfântul Părinte a subliniat, în alocuțiunea sa faptul, că tânărul Re-

ge al României a trimis din nou un reprezentant la Catedrala Votivă, dând dovadă despre respectul bisericeii și a religiei în noul Stat Legionar Român.

Ministrul de externe al Spaniei la Berlin

Berlin. D. Serrano Sunner, ministrul de externe al Spaniei, în urma invitației dlui Joachim von Ribbentrop, ministrul de externe al Reichului, va sosi zilele viitoare la Berlin.

Trenurile circula normal

În urma sinistrului de Sâmbătă noaptea, trenurile au sosit în gara Arad, cu oare cari întârzieri.

În urma reparațiilor făcute, trenurile sosesc normal, din toate direcțiile.

Pe data de ieri, 15 Noembrie, a fost repus în circulație trenul personal Arad-Teiuș, cu plecarea din Arad la orele 20.25.

Situația medicilor evrei

BUCUREȘTI. D. General Antonescu a semnat un decret lege pentru organizarea și funcționarea colegiului medicilor din țară.

În sensul dispozițiilor acestei legi, numai medicii, aparținând rasei ariene pot fi membrii colegiului și au dreptul la liberă practică. Medicii evrei vor forma organizații proprii, județene din cae fac parte ca membri și medicii evrei botezați. Medicii evrei sunt obligați a arăta pe emblema lor și pe rețeta lor, că sunt medici evrei.

Dați pentru ajutorul legionar

Până la 31 Decembrie 1940

Totți angajații evrei vor fi concediați

Textul decretului-Lege

București. Ministerul muncii și sănătății a întocmit un Decret-Lege în sensul căruia toate întreprinderile civile sau comerciale aparținând persoanelor fizice sau juridice cu sau fără scop lucrativ, mai departe asociațiile și stabilimentele, nu pot să aibă salariați evrei decât în sensul dispozițiilor prezentei legi și cu excepția instituțiilor evreiești cu caracter cultural sau religios. Întreprinderile, stabilimentele, etc. sunt obligate a concedia personalul lor evreesc cu data de 31 Decembrie 1940 pe termenul și sub condițiile fixate mai jos de către această lege. Salariații evrei au dreptul la despăgubiri stabilite tot în sensul acestei legi și la o întrebuintare pentru lucrări de utilitate publică ale căror norme se vor stabili de către Consiliul de Miniștri. Pentru acoperirea sarcinilor acestor lucrări și a altor sarcini derivând din executarea acestor măsuri toate întreprinderile, stabilimentele, etc. indiferent dacă au sau nu în prezent angajați evrei, vor contribui în mod obligatoriu cu o contribuție de 1% la sută calculată după totalul salariilor plătite tuturor salariaților lor. Se consideră salariat în sensul acestei legi orice persoană care prestează un serviciu manual sau intelectual pentru plată, chiar în posturi conducătoare administrative, tehnice sau de specialitate, cu excepția patronului în casă și fără considerare de modul de întrebuintare și pe timpul pentru care se prestează lucrul.

Sunt asimilați salariaților uceniții, practicanții și cei cari lucrează fără prestare, adică fără salariizare.

Sunt evrei cei născuți de ambii părinți evrei sau de tatăl evreu indiferent de religia lor, copiii născuți urmează condițiunea juridică a mamei.

Nu intră în dispozițiunile prezentei legi următorii evrei:

a) Urmășii direcți ai voluntarilor, invalizilor și morților din războiul independenței dela 1877, dacă aceștia urmășii sunt azi creștini.

b) Invalizii războiului pentru înfrângerea neamului.

c) Orfanii și urmășii morților dela războiul pentru întregirea neamului dela 1916—18.

Prin derogare dela dispozițiunile dreptului comun și ale legilor respective de muncă, salariații evrei concediați în sensul dispozițiilor

prezentei legi nu vor putea prelinde și nu vor avea drepturi la despăgubirea derivată din faptul concedierii decât în sensul dispozițiilor legii de față după cum urmează:

1. Salariații cari vor fi concediați în prima lună, vor avea dreptul la o despăgubire de 15 zile, dacă au avut o vechime până la 5 ani. La o vechime de 5—10 ani primesc echivalentul salariului pentru o lună. La o vechime dela 10 până la 20 ani salariul pe două

luni. Cu o vechime peste 20 ani, salariul de 3 luni. Cei concediați în a doua lună au dreptul numai la jumătatea despăgubirilor stabilite mai sus, iar concediații în a treia lună numai la o treime a salariului, adică a despăgubirilor specificate mai sus.

Cei concediați după o dată de trei luni nu au drept la nici o despăgubire.

Suma plătită ca despăgubire în nici un caz nu poate să depășească suma de 60.000 lei de persoană.

Despăgubirea se calculează după salariul avut la 1 Sept. 1940.

Întreprinderile, firmele, etc. nu pot să plătească evreilor concediați nici înainte, nici după concediere, în nici o formă vre-o sumă depășind drepturile stabilite în prezenta lege.

Locurile devenite astfel vacante vor fi ocupate de români, prin oficiile de plasare, de preferință refugiații înscrși în registrele autorităților, precum și funcționarii din cadrul disponibil.

D. Molotov a sosit la Moscova

BERLIN. Agenția Telegrafică Germană anunță, că d. Molotov a sosit împreună cu suita sa Vinerseara la Moscova. Pe peronul gării a fost întâmpinat de mareșalul Timosenko și alți demnitari înalți

ai statului sovietic. Au mai fost prezente reprezentanții Germaniei, Italiei, Japoniei, Chinei, Slovaciei, României, Jugoslaviei, Bulgariei, Ungariei și Danemarcei.

D. Molotov a trimis de altfel la

trezirea frontierei Germaniei telegrama de mulțumire Führerului și dlui Ribbentrop pentru primirea cordială ce-a avut în Capitala Reichului.

Apucăturile unor țigani din comuna Pecica

Pentru a putea jefui îndeamnă pe o tânără țigancă să și ofere grațiile unui comerciant

ARAD. Un caz cu totul senzațional s'a petrecut zilele acestea în comuna Pecica. Victima a fost comerciantul Hajos Ioan. Iată ce s'a petrecut: Trei țigani, care intenționau să șantajeze pe numitul comerciant s'au înțeles cu o țigancă tinăra, ca aceasta să se ducă în prăvălia lui Hajos și să-i ofere dragostea ei. Femecea, care era și ea complicea celor trei indivizi, s'a dus la comerciantul numit. Ce s'a petrecut între timp, nu se știe precis. Fapt este, că pe când tânără țigancă se afla în prăvălia lui Hajos, care era singur acasă, țiganii au început să-i amenințe și să-i ceară bani, căci în caz contrariu îl vor denunța pentru cele întâmplate. Comerciantul Hajos, sub presiune, a luat toți banii pe care îi avea în prăvălie, — 35 mii

lei — și i-a dat celor trei țigani, cu scopul de a scăpa de scandal și neplăceri.

Cazul însă n'a rămas secret, căci la scurt timp cei patru șantajști au fost denunțați postului de jandarmi din acea localitate, care a început imediat cercetări, arătând între timp pe șantajști. Cazul acesta destul de curios, se aștează acum la parchetul din Arad.

CAMILLA MIKOLAS

Prăvălie de mărunțisuri

Str. I. C. Brătianu No. 2.

Premiu pentru prinderea hoțului din Str. I. G. Duca

Pantofarul Matei Pavel din str. I. G. Duca, de unde s'au furat următoarele obiecte: 1 per. cizme box sus rotunde, 1 per. bocanci sport, iuft maro, 1 buc. piele bizon maro de 16 fuse, începută, un costum

de haine gris închis cu dungi, una pereche sefe cizme și alte mărunțisuri, da un premiu de 1500 lei celui care va da indicații ce vor duce la prinderea hoțului.

In atențiunea cititorilor

IN ATENȚIUNEA CITITORILOR
Numărul nostru de mâine, Duminecă dimineața, va apare în șase pagini, cu ultimele informații din țară, străinătate și se va vinde cu 2 (DOI) lei.

SPARGERE ÎN PECICA

ARAD. Soția lui Filimon Petru, din comuna Pecica. Arad a reclamat postului de jandarmi din acea localitate, că ieri noaptea, indivizi necunoscuți, cu ajutorul unor chei false, s'au introdus în locuința ei, de unde au furat diferite haine și obiecte în valoare de 5000 lei. După scurte cercetări postul de jandarmi a reușit să identifice pe autor în persoana individului Păduror Mihail, locuitor din Arad, care a fost deținut și predat mai apoi parchetului Arad.

FESTIVAL ARTISTIC

ARAD. Azi, Sâmbătă după amiază, la orele 17 în sala palatului cultural, se ține un festival artistic organizat de Societatea Studenților în Teologie. Programul cuprinde: coruri, recitări și o conferință a păr. prof. dr. Ilarion Felea. Corul va fi dirijat de păr. Givulescu. Intrarea benevolă. Venitul este destinat Ajutorului Legionar.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presa“ Arad